

Izlet na Lovćen: Kolskim putem do doline Ivanovih Korita (1255 m), gdje se nalazi moderno uređen Državni sanatorij s 200 kreveta, gdje se uglavnom liječe tuberkulozni bolesnici. Nadaleko je čuvena zdrava pitka voda s Ivanovih korita. Oдавle vodi put na Jezerski vrh, na kojem je u kapeli grobnica pjesnika vladike Petra II Petrovića Njegoša.

Iz Kotora se također može pješice stići na Lovćen. Najzgodnije je odvesti se autom do Njeguša, a oдавle kotlinom Vučjim Dolom, između oba Lovćenska vrha, Štirovnikom i Jezerskim vrhom, do planinskog sela Velikog Boštura (1397 m). Tu se može odlučiti izbor: uspon na Štirovnik (1759 m) ili na Jezerski vrh (1657 m). Sa Štirovnika se pruža jedinstven vidik na istoku preko Cetinjskoga polja i Cetinja, preko modroga Skadarskoga jezera i njegovih otočića, na Skadar i planine Prokletije, na sjeveru na snježne vrhove Durmitorske skupine, na zapadu na Boku Kotorsku i na jugu na Jadransko more, a za lijepih vedrih dana vidi se prostim okom najviši vrh Apenina Gran Sasso d'Italia. S Jezerskog vrha je skoro isti vidik, samo što je pogled na Boku donekle smanjen, jer ga priječi Štirovnik. Naprotiv se oдавle pruža krasan pogled na duboki ponor u dnu koga se nalazi zeleno Lovćensko jezero, koje ljeti presušuje, te mu se samo poznaju mahovinom obrasli široki rubovi. S Jezerskog vrha i sa Štirovnika vodi konjski put, a da se i ne dolazi više na Njeguše, na Cetinje za 1½ sata. Prije nego što prijeđemo na unutrašnjost Crne Gore, osvrnućemo se najprije na Crnogorsko Primorje.

## BUDVA

Budva, mala varošica, leži u istoimenom zalivu na malenu rtu, koji se pružio u more. Prevlaka, koja Budvu spaja s kopnom, tako je niska, da je za uzburkana mora valovi preplave i tako grad postane privremenim otokom. Na sjeveru i na sjeveroistoku Budva je opkoljena jakim gradskim zidinama, a luku joj zatvaraju morske hrđi. Iz luke vode u grad Morska vrata, a na Pazaru su Kopnena vrata. Nad jednima i drugima



*Cetinje*

*Pogled*

*sa sjevera*

*Vue de nord*

*Blick*

*von Norden*